

划并组织实施。查勘组建农村邮路，绘制邮路图，报请局长批准实行，以跟踪、走访等形式进行检查管理。1983年恢复邮路排单制度，实行农村邮路“五定”（定人员、路线、班期、投递点和时间）。同年对直接管辖的委办邮路实行承包制度，承包酬金按里程长度和收订报刊流转额计算，投递质量不符要求的，作扣罚处理，成绩优异者给予奖励。

（二）业务检查辅导：农村邮政检查员负责检查辅导支局所和代办所邮政业务，规定每月不少于16天。每次检查完毕，填写检查报告书和票款盘存表，分送被检查局所和县局主管领导核阅改进。此外，还以调阅业务档案、处理人民信访等形式抽查邮政业务制度执行情况。遇业务制度有重大变革时，部署学习和重点辅导。

（三）汇兑管理：汇总核算全县汇兑帐目，掌握调度汇兑基金。办理汇兑的查询、补副，管理空白汇票和电汇业务。

（四）业务档案管理：邮政业务档案原由经办单位自行保管。1983年设专人集中办理县局本身业务档案的搜集、理订、建档保管工作；支局所的业务档案因受场所条件限制，暂不集中。全局的来往邮件查单、验单均通过县局收发登记，办毕销案。

（五）车辆管理和设备维护：邮政用车辆的添置、调拨、报废、更新由邮政股提出意见，纳入计划，定车、定人，立册登记管理。1985年生产用自行车实行维修费包干，节约归己，超支自负，使用年限到达后旧车归使用人所有。邮运机动车的日常维护由局修车间负责，三保大修送外厂。包裹收寄机等邮政机械由邮政机修人员实行巡回包维。

二、电信业务技术管理

上虞县的电信机构在民国时期规模甚小。民国11年的曹娥电报分

局有值机、工巡、公役等工种。30年时百官五等电报局亦仅有值机、线工和局役编制。

1951年9月百官局邮电合并后设立电信组，管理电报、电话和机线业务。1955年设电话班，1957年设线条组，配县内电话管理员。1962年有报话、线条、机务、大修4个班组。1970年电信局设报话、营业、无线、机线、大修5个班组和一个修配所。邮电合并后修配所撤销改设机务组。1980年，报话组划分为报务和长农话两个班组。1982年增设市话自动机械班和电力室。1983年成立电信股。电信股负责领导报务、长农话、自动、机务、电力、市线、大修和电信营业8个班组，配专业管理人员5名，管理全县电信业务技术工作。其主要内容有：

(一) 网路管理：长途电路的调度权属省局、电信股根据各条电路的负荷状况，负责调查采集业务量数据，向上级局反映情况，及时调度，确保长途通信。农村电话以县城为中心，规划组建区、乡两级通信网络，对农村邮电联营站所属的通信建设进行指导帮助，并统一指挥调度。市内电话的基本营业区，根据市政建设的发展规模和用户分布情况划定，报省局批准实施。

(二) 设备技术管理：长机、载波、自动、电力设备实行专职包机维护，农话机线设备的日常维护由驻段机线人员分片包干，线路大修由大修班负责。机线维护人员按月制订作业计划，报电信股审批执行。作业计划的实施设工作日记或值班日志记载。机线设备的大修理，原规定由局制订计划，报省局批准后，由省局拨给资金、器材，组织施工。1967年起，大修理基金由县局自提自用，2万元以上的更新改造工程，则上报省局批给工程项目，资金、器材以自筹为主，省局酌情补助。

电信业务技术指导和科技档案资料的管理，由电信股长具体负责。除组织业务培训和上岗操作技术指导外，全局有2人参加浙江省通信学会，8人参加电子学会，进行科研活动。

(三)市话业务管理：1983年设市话业务管理员，贯彻执行“市内电话使用规则”，负责市话工程的规划和技术设计，对用户装机在设备安装和人员培训等方面进行指导。1984年配专职市话营业员，建立用户装、拆、移机正规处理程序，管理用户卡片和市话号簿。市话放号由业务管理员掌管。

(四)农话业务管理：1984年有两名农话管理员，负责贯彻执行农话业务规程，管理全县农村电话通信；规划安排农话机线工程项目，负责工程设计，工竣组织验收；对外与广播、电力部门配合，协调通信、电力、广播三网建设。全县农村电话的资费标准由县局量订，经县物价局批准后执行。

(五)业务监督检查：长途电信的业务制度属于全程全网性质，必须按规章严格执行。农话业务制度虽属地方性质，但与长途电信关系密切，需有一套完整的监督检查手段，以保证业务规章制度的正确执行。监督检查根据分级负责的原则，上虞县邮电局受业务领导局——绍兴市邮电局的领导；县内各支局所受县局领导；委办邮电所受联营站和支局双重领导。县局报话业务指导员除深入基层单位实地检查外，还采取调阅业务档案，处理人民信访等形式，对规章制度的贯彻和电信差错、稽延、障碍、接通率等质量项目进行监督；对机上发生的申诉、纠纷和通信事故负责调查处理。